

# 丰镇市海鹏食品股份有限公司

## 社会责任报告

丰镇市海鹏食品股份有限公司(以下简称海鹏食品)成立于 1948

年，总部位于内蒙古丰镇市食品园区，是一家集研发、生产、销售为一体的烘焙民营企业。公司主营：丰镇月饼、中式点心、粽子、胡麻油等产品。现有生产工厂 4 座，生产面积 12000 平米，职工 400 余人。直营连锁店 40 余家，天猫、抖音、京东等各大平台均设有旗舰店。公司以“中央工厂+直营连锁+渠道合作+电子商务”的全流通商业模式。

1989 年创始人魏海鹏先生发明了冰糖蜂蜜丰镇月饼，一直以来海鹏食品以内蒙古味道为核心食材陆续研发出乳酪格格、牛肉干月饼、有机玫瑰月饼等系列产品，2011 年被评为“非物质文化遗产传承人”；2013 年被全国工商联评为“中华烘焙老字号”；2016 年被评为“内蒙古著名商标”；2018 年“海鹏食品”成功挂牌内蒙古股权交易中心，股权代码 10042；2020 年海鹏食品全体员工为抗击疫情向内蒙古红十字会捐款人民币 30500 元，资 30 余万。被丰镇市统战部授予“爱心抗疫企业”；2021 年公司与内蒙古标准化院共同起草制定《丰镇月饼》行业团体标准；2021 年被评为“内蒙古老字号”荣誉称号。

公司为积极响应国家“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展



扫描全能王 创建

理念，全方位实施节能环保的措施，生产采用国家推广的清洁能源天然气为燃料，所有制造过程中产生粉尘的工序，均设有微型点式除尘系统，实现集尘收尘环保设施全覆盖。同时采用先进生产工艺实现最大化节约用水，其余用水全部经过水处理系统循环使用，充分实现清洁生产、超低排放。海鹏食品研发的糕点产品荣获多项国家荣誉称号。公司已获得第三方机构的 ISO90001、ISO14000、ISO18000，质量、环境、安全及卫生体系认证。

### 一、关注员工成长，维护员工权益

员工是企业最具活力的组成元素，是企业实现可持续发展的关键推动力。公司现有员工 90 人，公司以“敬天爱人”作为企业文化核心，关爱关怀员工生活，致力提高员工薪酬水平，并积极拓宽员工成长通道，制定双通道晋升管理模式；定期举办文娱活动，充实员工业余生活，切实保障员工合法权益。

#### (一) 完善干部选拔程序，构建公平竞争环境

为进一步拓宽员工成长通道，营造公平、公正、公开的竞争机制，激励员工提升个人素质与能力，提升组织绩效，实现员工职业发展与公司发展的统一，制定双通道（管理、技术）晋升管理模式。对关键岗位外招内聘，定期组织开展公开竞聘，为真正“想干事、能干事、干成事”的员工提供更大的施展才华的平台。

#### (二) 开展员工培训，提升技能水平

2021 年，公司深入推进技能化和专业化“两化管理”，进一步完善三级培训管理体系，广泛开展领导班子、中层管理人员、工段长、



扫描全能王 创建

班组长和岗位工等多层次培训，提高员工技能化和专业化水平；着力加强干部培训，提高干部队伍管理水平。全年共组织开展各类培训 50 余次，参培人员累计 400 多人次，员工人均培训时间 38 小时，培训覆盖率 100%。

### （三）积极足额缴纳社保，员工收入稳中有增

公司工伤保险参保率 100%，同时对一些相对高危的岗位，采用工伤保险与商业意外险相结合的管理办法。为激励员工持续提高劳动生产率，保持员工收入稳定增长，在宏观经济下行、行业需求回落的复杂背景下，公司深入推进岗位优化，优化调整工作内容和标准，大幅提升人均劳动生产率，2021 年员工人均年收入同比增加 300 多元，增长率达 9.80%。

### （四）开展丰富多彩文体活动，提升员工幸福感和归属感

公司注重丰富员工的业余生活，组织开展篮球、羽毛球和乒乓球等体育比赛并积极参加集团员工运动会，激发了员工干事创业的热情；组织开展“你画我猜”等智力游戏大大提升了团队协作力。通过文体活动的开展，公司进一步提升了员工的幸福感和归属感，增强了公司的凝聚力和向心力。

### （五）以员工为本，行关爱之实，践行企业文化建设

先后成立丰镇市海鹏食品股份有限公司“爱心应急救助基金会”“金秋助学基金会”、安全每日行大讲堂，主动解决员工遇到的实际困难。积极响应国家精准扶贫的号召，组织工会对公司困难职工定期不定期进行扶贫慰问，将慰问品送到员工家中。开展三八妇女节争当



扫描全能王 创建

好儿媳活动、重阳节敬老评先活动，组织职工代表走出去，深入优秀企业进行参观学习，对比标杆企业找差距。

#### (六) 关爱员工身心健康，建设平安幸福企业

公司以建设平安海鹏目标，注重关爱员工身心健康，每年定期为全体职工进行健康查体。2021年，公司职业健康查体人数90人，接害人员体检覆盖率为100%，职业病发生0起。同时，公司十分关心员工工作和生活，由工会对生病员工及生病员工家属进行走访慰问，了解员工实际困难，为其尽力解决困难，并向特困职工发放慰问金。

### 二、真情回馈社会，履行企业社会责任

#### (一) 倡导低碳低排，创建绿色家园

多年来，公司以“倡导低碳低排、创建绿色家园”为己任，不断加大环保投资，努力打造绿色企业。实施的环保改造项目主要有原料库使用微雾喷洒降尘改造、噪音治理等项目，并购置了清扫车、抑尘车等设施，累计投资近100万元，废气排放满足食品行业污染物排放限值，实现超低排放，厂界噪音达到国家标准，2021年公司单位产品温室气体排放量分别为 $0.0089\text{tCO}_2/\text{m}^2\text{化石燃料燃烧}$ 、 $0.1544\text{tCO}_2/\text{m}^2\text{净购入生产用电}$ ，环保效益十分显著。

2021年公司安环小组在生产车间每月安排一次工作环境噪音、异味、粉尘等有损职工身体健康的公司内部EHS办公室监测，把检测结果向生产制造部汇报促使改进员工的工作环境；大气污染防治预警天气，考验和提升了公司的管理水平，进入元月大气污染防治预警愈演愈烈，环保督查一个接着一个，在公司高层领导下，既要做好政府



扫描全能王 创建

主管部门的政策领会，又要与公司的生产有效结合，并且还要注重厂区、车间的环境卫生的落实，“5+2 白加黑”的工作机制成为常态化。在国家环保部的督查中，对我公司的先进制造，超低排放，环境保护工作给予了充分的肯定和赞誉，公司制定《环境污染事故应急预案》，严格执行各级环保部门环保预警，企业环境在线监测数据信息公示，实施对社会公布。

2021 年，公司生产糕点产品烘焙类 3607t，油炸类 352t，销售收入 5620 万元，上缴税金 165 万元，在工业企业上交利税中名列前茅。2021 年公司单位产品综合能耗 19.18kgce/t，各项经济指标已达到糕点月饼行业同类型企业的先进水平。

## （二）参与公益事业，真情回馈社会

参与社会公益事业、真情回馈社会是现代企业履行社会责任的重要方式，公司在发展壮大的同时，积极回馈社会，参与各类公益活动，为社会创造更多价值的同时，树立了良好的企业形象，实现企业经营效益和社会效益的统一。

创造就业机会，维护地方社会稳定。随着公司不断发展壮大，为社会创造了越来越多的就业机会，每年通过社会招聘吸纳大批各领域的优秀人才，2021 年，面对严峻的经济形势，在部分企业纷纷裁员的情况下，公司仍新增就业 10 人，积极的维护了地方社会和谐稳定。

缴纳企业税款，推动地方经济发展。2021 年，公司取得了较好的经营业绩，全年累计缴纳各类税费总额 165 余万元，为地方经济发展作出贡献。



扫描全能王 创建

积极参与社会公益活动。2020年海鹏食品全体员工为抗击疫情向内蒙古红十字会捐款人民币30500元，资30余万。被丰镇市统战部授予“爱心抗疫企业”。

丰镇市海鹏食品股份有限公司在各级政府的关心支持下和公司高层的正确领导下，努力实施智能制造、探索绿色产业转型升级，开拓思路、与时俱进，以贝利泰特有的发展思路和步伐，不断进行自我加压、自我突破，促进企业更快更好发展，积极创造良好经济效益、环境效益和社会效益，为建设新丰镇市新风貌做出更大的贡献。

以上报告可以在本公司微信公众号查阅。



扫描全能王 创建